
Zápis dětí do 1. tříd základní školy 
proběhne ve středu 14. 4. 2021.
Zápis dětí do 1. třídy mateřské ško-
ly proběhne ve dnech od 2. 5. 2021  
do 16. 5. 2021.

Obec nabízí k prodeji palivové dřevo ze 
stromů pokácených na Jánské.

Sledujte aktuální plakáty a webové 
stránky obce  - bude vyhlášena akce 
„Zasaď si svůj strom”.

Pro zaplacení poplatků za odpad a psy 
používejte, prosím, pokud možno bez- 
hotovostní platbu!
Pokud nemůžete platit z účtu, odložte 
návštěvu Obecního úřadu ohledně 
uhrazení poplatků hotově na pozdější 
dobu, až se vážná situace v souvislosti  
s COVID zlepší. Termín plateb je prod-
loužen do června 2021.

Sběrný dvůr
Od 1. 4. 2021 se mění otevírací doba 
následovně:
úterý:     14:00 - 18:00
čtvrtek: 14:00 - 18:00
sobota:    8:00 - 12:00

ZUBNÍ ORDINACE v Berouně má 
nového zubního lékaře. Přijímá nové  
pacienty. 

OČNÍ ORDINACE v Berouně stále  
přijímá nové pacienty. 

Jedná se o ordinaci s dlouholetou tradicí, 
která nabízí příjemný  kolektiv, pro-
fesionální vybavení, klimatizované  
prostředí a  parkování zdarma před 
budovou. Pokud budete mít zájem,  
objednávejte se, prosím, na telefonním  
čísle 605 251 083. 

Zubní a oční ordinaci naleznete na adrese: 
Talichova 825, Beroun - (mezi kasárnami 
a gymnáziem).

Uzávěrka příštího čísla je 15. 4. 2021.  
Své příspěvky posílejte na email:  
zpravodaj@lodenice.cz
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RO  schválila Rozpočtové opatření č. 
1/2021. Jedná se o transfer ze státního 
rozpočtu určený na výkon státní správy. 

RO schválila peněžitý dar zapsanému 
ústavu Dobromysl ve výši 5 000,- Kč.  
Příspěvek bude použit na služby den-
ního stacionáře a osobní asistence, 
které mimo jiné již dlouhodobě využívá  
i občanka Loděnice.

Dále se RO zabývala zájmem žáků  
z obce Chyňava  o přijetí do naší základ-
ní školy. Žádost bude dále projednávána  
za přítomnosti starosty obce Chyňava.

Na veřejném zasedání obce Loděnice 
dne 3. 2. 2021 bylo starostovi uloženo 

Informace z Rady obce 
Loděnice (dále jen RO)
konané dne 17. 02. 2021

ZPRÁVY Z OBCE

předložení tří projektů pro podání žádostí  
o dotaci z prostředků Středočeského 
kraje z Fondu obnovy venkova.  RO 
schválila tyto projekty:

- Nový chodník Karlštejnská – část “Na 
Krétě” - Čeká se na vydání SP (podáno již 
delší čas, zákonné lhůty uběhly)

- Rekonstrukce bezejmenné ulice  
- Odevzdaná PD, běží inženýrská činnost

- Rekonstrukce ulice Šeříková - odevzdaná 
PD, běží inženýrská činnost-nesouhlasy
policie a VAK Beroun - v řešení.

- Přechod na Jánské   - Plzeňská   -  Klidová 
zóna na náměstí

O dotace z tohoto programu lze žádat v 
období od 1. dubna 2021 od 09:00 hodin 
do 28. června 2024 do 14:00 hodin.

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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počty očkovaných i v Loděnici poma-
lu rostou, zároveň se zvyšuje i počet 
lidí, kteří Covid již prodělali. Na- 
dějné je, že stavy ohrožených pacientů 
v nemocnicích konečně začínají klesat, 
a tak jsme snad na dobré cestě k uvolnění 
restrikcí a “přátelštějšímu” způsobu života. 

V době, kdy dokončujeme toto číslo 
Zpravodaje, to ještě vypadá, že veli- 

konoční svátky budeme muset strávit 
jen s těmi opravdu nejbližšími, kteří  
s námi trvale žijí, a že si tedy na větší 
rodinná setkání budeme muset ještě 
chvíli počkat. Věříme, že i tak proži-
jete svátky jara v radosti, dobré náladě  
a hlavně v dobrém zdraví. 
Krásné jarní dny Vám přeje redakce

Vážení čtenáři,

Děkujeme panu Květoslavu Zíkovi  
z Jánské za jeho pomoc při údržbě 
cestičky od vlakového nádraží na  
Jánskou. Cestička je hojně využívá-
na občany při procházkách, ale je také 
místem, které se asi velice líbí divokým 
prasatům, a proto bývá často poničená. 

Poděkování Pan Zíka je důchodce, kterého uvidíte 
vždy s nějakým nářadím v ruce. Nikdy se 
moc dlouho nerozmýšlí, kde bude praco-
vat, ale často je to na obecních pozemcích, 
jejichž vzhled a funkčnost léta zcela nezišt-
ně vylepšuje.

Václav Bauer, Vladana Rochlová Radová



RO plánuje zřízení pracovní tříčlenné skupiny složené  
z odborníků, kteří by se soustředili na agendu spojenou  
s projektem výstavby MŠ a tvořili by poradní orgán pro RO, 
případně ZO. Její zřízení navrhla Tereza Veverková s tím, 
že v této skupině by měla být ředitelka MŠ nebo jí určená 
zástupkyně. Jeden občan je ochoten spolupracovat bez 
nároku na odměnu. Dalšího bude obec hledat.

RO schválila uzavření Smlouvy číslo Z_S14_12_8120078631 
o smlouvě budoucí o realizaci přeložky distribučního 
zařízení určeného k dodávce elektrické energie se 
společností ČEZ Distribuce a.s.. 

Jedná se o smlouvu, na základě které dojde v budouc- 
nosti k přeložení distribučního zařízení určeného  
k dodávce elektrické energie na stavbu Za GZ 444 (budo-
va školky). Tato přeložka je nutnou podmínkou k vydání  
žádosti k demoličnímu výměru.

Na základě zápisu z uvedeného zasedání RO sestavila:  
Bohuslava Vohradská

Zápis v plném znění je dostupný na webových stránkách obce.

ZPRÁVY Z OBCE
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Mimořádné zasedání zastupitelstva bylo svoláno z iniciativy 
zastupitelů k podrobnějšímu projednání Programu rozvo-
je obce pro období 2021 - 2031, který jste nalezli v příloze 
Zpravodaje 01-02.
V původním termínu, dne 3. 3. 2021 se z důvodů 
zapříčiněných Covid-19 ZO nesešlo tak, aby mohlo být us-
nášeníschopné.  V tomto náhradním termínu se pokusně 
vyzkoušela varianta, kdy někteří zastupitelé byli připojeni 
přes internet a protože se osvědčila, ZO půjde touto cestou 
i nadále. 

ZO odsouhlasilo připomínky k zápisu s minulého ZO a také 
revokaci „DODATKU č. 2 ke Smlouvě o dílo uzavřené 
na vypracování potřebné dokumentace pro novou MŠ“, 
neboť se projektant obrátil na obec se žádostí o prezentaci 
rozpracované dokumentace. 

ZO schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na stavební 
práce na akci Splašková kanalizace a vodovod Loděnice  
s firmou STREICHER, spol. s r.o. Plzeň.

Informace z veřejného zasedání 
Zastupitelstva obce Loděnice (dále 
jen „ZO“) dne 17. 03. 2021

ZO vzalo na vědomí, že Loděnice nesplňuje kritéria pro 
žádost o dotaci na dofinancování akce „Splašková kanali-
zace a vodovod Loděnice“ z Programu 2021 pro poskytování 
dotací z rozpočtu Středočeského kraje

Pak již Martin Bok představil Plán rozvoje obce 2021 
-2031, vypracovaný týmem ve složení Tereza Veverková, 
Erna Šimrová, Alena Heinrichová a Martin Bok. Do jeho 
připomínkování se zapojili zastupitelé i někteří občané.  
Připomínkována byla Vize a dalších 27 aktivit. 

V rámci „Strategické vize“ zastupitelé odsouhlasili zájem 
vytvořit: kvalitně vybavenou, upravenou a architektonicky 
sladěnou obec s dostatkem veřejných prostor pro setkávání, 
dostatkem udržované zeleně, ale zároveň i obec bezpečnou  
s přímou podporou občanů a spolků.

Zastupitelé nejprve rozhodovali o třech klíčových aktivi-
tách, které ovlivní další směr vývoje obce:  ZO odsouhlasilo 
záměr přesunout hasičskou zbrojnici (nevhodný výjezd, 
úzká ulice) a využít jejího místa pro dostavbu OU. Dále 
přesunout zdravotní středisko blíže centru obce (bu-
dovu současné MŠ, po přesídlení do nové MŠ, by podle   
Václava Veverky bylo vhodnější využít jako prostor pro 
školní družinu). Odsouhlasen byl i záměr vybudovat Mul-
tifunkční sportovní halu, která by pak během výuky mohla 
sloužit škole, poté spolkům. Tělocvična v současné době 
kapacitně nevyhovuje a třídy se musí spojovat. 

Dále ZO odsouhlasilo záměr využít prostor za panelovými 
domy v  ul. Za GZ, zarostlý náletovými křovinami, na 
občanskou vybavenost (po debatě s jejich obyvateli), řešit 
společně s GZ otázku parkovacího domu, vybudovat P+R 
– parkoviště u nádraží a, pokud to legislativa dovolí, zřizovat 
přejezdové chodníky.

Bylo odsouhlaseno i iniciování rekonstrukce lávky u 1. skály 
a přispět obci Sv. Jan na její opravu, neboť bude sloužit oby-
vatelům Jánské i Černidel a umožní vznik nové turistické cesty.  

Nově byly zařazeny aktivity: rekonstrukce chodníku a ko-
munikace v Hluboké cestě, chodník od nádraží k vápence  
a nová autobusová zastávka u domků, naproti GZ a starosta 
byl pověřen jednáním o možnosti urychlené výstavby chybě-
jícího chodníku v ulici Školní - od náměstí k Hluboké cestě. 

Dále bylo odsouhlaseno hledání optimálního řešení bio-
odpadu na Jánské, ekologického hospodaření s vodou 
při výstavbě nových objektů a motivace majitelů objektů  
k udržování čistých vnějších plášťů budov.

Oprava nezpevněného pruhu na Plzeňské se již řeší - foto JT

Tady se plánuje chodník
a autobusová  zastávka - foto JT

Parkování u GZ se musí řešit 
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ZO hodlá dále usilovat o využití prostoru v Černidlech 
pro sportovní a volnočasové aktivity, vybudovat skatepark  
pro mládež i rehabilitační a workoutové hřiště a vytvořit 
bezpečný procházkový okruh – Velké korso, vybavené  
dostatkem odpadkových košů. 

Odsouhlasen byl i záměr získání pozemku Ostrov s vodními 
plochami, byť pouze za ekonomicky schůdných podmínek.

Záměr zřídit Obecní policii a kamerový systém byl 
ponechán, ale vzhledem k nákladům teď není prioritní.

ZO odsouhlasilo i záměr likvidovat invazivní rostliny 
(například bolševník velkolepý), usilovat o  zpomalovací 
semafory na silnici 605 a motivovat občany k výměně kot-
lů. V rámci Přímé podpory aktivit a spolků najít pronájem  
či investora pro denní stacionář a domov pro seniory  
a Ověřit potřebu výstavby sociálních bytů.

Cílem v rámci školství bude podle Václava Veverky spíše 
zvýšení komfortu výuky zřízením odborných pracoven 
nebo rozdělením dětí v družinách. 
Václav Veverka na závěr poděkoval Martinu Bokovi  
a celému týmu za kvalitní zpracování a popřál všem, aby se 
alespoň část Programu zrealizovala a nezůstala jen vizí. 

Během tohoto ZO se řešily pouze připomínkované body, 
priority jednotlivých aktivit (vysoká, střední a nízká), způsob 
financování (vlastní, externí, smíšené) a datum realizace se 
budou projednávat na příštím ZO. Záměrem je pak do 17. 
května připravit podklady pro změnu územního plánu  
i s analytickou částí a zvolit osobu, která bude ÚP zpra-
covávat, aby se nový ÚP dotáhl do konce a aby, jak podotkla 

Alena Heinrichová, „nebyla požární zbrojnice za kostelem“ 
(pozn. Redakce - toto je opravdu v aktuálním ÚP uvedeno).

Dále byly schváleny doplněné dokumenty vypracované  
Ernou Šimrovou a Karlem Dvořákem: Jednací řád zastupi- 
telstva a Směrnice č. 1/2021 o zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu. 

Ondřej Brodecký, předseda kontrolního výboru, pak 
podal zprávu o jeho činnosti a o prověřovaných záležitos-
tech. Zpráva pokrývá období do září 2020. Kontrolní zpráva  
o výběrových řízeních z konce roku 2020 a ze začátku roku 
2021 bude předložena v dubnu.

Na závěr starosta představil šest konkrétních akcí, na kterých 
se bude intenzivně pracovat (viz.  předchozí Informace  
z Rady obce, konané dne 17. 2. 2021) a v Rozpravě infor-
moval o stavu akcí, na nichž se pracuje. Návrh na zlepšení  
činnosti Zastupitelstva byl přesunut na další ZO. 

Místostarostka Vladana Rochlová Radová v průběhu jed-
nání informovala zastupitele o tom, že Karel Požárský zajis-
til sazeničky dubů pro novou výsadbu v místě pokácených 
napadených javorovců na fotbalovém hřišti, které budou 
občanům nabídnuty v rámci akce „Zasaď si svůj strom“. 

Zasedání, které z důvodu výpadku jističů probíhalo  
v nevytopeném sále, bylo ukončeno ve 22:40.
 
Podrobnosti najdete v zápsu nebo audionahrávce  
na obecním webu.

Z vlastních poznámek 
(v době uzávěrky zápis nebyl k dispozici) 

sestavila zastupitelka Jana Tučková

ZPRÁVY Z OBCE

Splašková kanalizace a vodovod v ulici Havířská a Za Potokem 
a kanalizace v ulici V Chaloupkách  

Datum předání staveniště 30. 3. 2021
Dojednané datum skutečného zahájení prací: přípravné práce, vytyčení sítí, spolupráce s TDI a BOZP. 

Skutečné zahájení stavebních, výkopových a jiných prací 12. 4. 2021.
OÚ Loděnice

Zpevnění povrchu v ulicích Tyršova 
a Palackého v obci Loděnice
Akce byla realizována s finančním přispěním Stře-
dočeského kraje,  Fond obnovy venkova (Program 2017 
-2020) Číslo projektu: FOV/OBV/042092/2020

Palackého Palackého Tyršova Tyršova
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Je vždy na občanech naší obce, abychom kolem sebe měli 
příjemné prostředí.

Ale bohužel se najdou mezi námi i tací, kteří nerespektu-
jí sběrný dvůr a kontejnery na tříděný odpad. Naše pra-
covní četa stále uklízí okolo kontejnerů, jelikož občané 
navrší odpad mimo.  Někteří se neobtěžují ani s odpadem 
do sběrného dvora, ale odloží ho například u drážního  
domku, viz foto. 

Tento prostor byl zavalen odpadem všeho druhu. Po 
jednání se Správou železnic je prostor vyčištěn. Od- 
vezlo se devět vysokých kontejnerů na skládku, dřeviny 
byly vykáceny a spáleny. 

Okna domku byla zazděna a dveře zabezpečeny deskami. 
Správa železnice vyklidila i pozemky, které jsou obecní  
a také v soukromém vlastnictví.

Máme další část obce čistou.

Úklid drážního domku a jeho okolí

Vladana Rochlová Radová, místostarostka obce

ZPRÁVY Z OBCE

„Tajemství šťastného života spočívá v tom, s jakou  
elegancí dokážeme přijmout změnu.“ —  Edgar Allan 
Poe, americký spisovatel 1809 - 1849

       

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Rozhodnutí vlády naši “eleganci” neustále prověřuje,  
období restrikcí se už už zdá být u konce, aby bylo vzápětí 
prodlouženo a ještě zpřísněno. Moje osobní zkušenost 
ze setkání a povídání s loděnickými seniory ale neustále 
potvrzuje, s jakým klidem a nadhledem se s novými 
opatřeními dokážou vyrovnat a strčit tak do kapsy i mno-
hem mladší ročníky. A tak věřím, že brzy bude lépe a že 
budeme moci přát našim jubilantům i osobně a nejen 
takhle na dálku.
V dubnu slaví životní jubilea stále šarmantní pan  
Václav Háblt a vitální dámy: Božena Pospíšilová,  
Jindřiška Macourková a Anděla Neumannová.  Přejeme 
jim pevné zdraví, spokojenost a lásku.
Věříme, že i vy se k nám přidáte.

Za loděnické zastupitele Jana Tučková

       

Obec nabízí k prodeji : 

1/ dřevo listnaté tvrdé 
(javorovce)  		     cca    20 prm       za 600 Kč/1prm
2/ listnaté (topoly)             cca  200 prm     za 400 Kč/1prm
3/ listnaté silné (topoly)    cca    80 prm     za 300  Kč/1 prm

Minimální odběr 10 prm. Pokud máte zájem o koupi dře-
va včetně dopravy, obraťte se na pana Karla Požárského 
ml., kterého můžete v pracovní dny kontaktovat na tel. 
čísle 736 528 915.

Vladana Rochlová Radová

Obec nabízí palivové dřevo
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Na četné dotazy rodičů budoucích prvňáků sdělujeme, 
že zápis dětí do 1. tříd proběhne ve středu 14. 4. 2021 
(náhradní termín 21. 4. 2021). Byli bychom rádi, zlepší-
li se epidemiologická situace, aby proběhl prezenční 
formou. Pokud to nebude možné, zůstaneme u loňské 
podoby, kdy si rodiče z našich webovek vytiskli formulář 

Zápis do 1. třídy Základní školy 
Loděnice

“Žádost o přijetí dítěte”, vyplnili jej a naskenovaný poslali 
zpět buď datovými schránkami (rah5qtc), nebo na některý  
z mailů: reditel@zs.lodenice.cz, zastupce@zs.lodenice.cz,  
vavelo@seznam.cz. 

Toto je možné ostatně učinit i letos dopředu. Případné 
dotazy, např. k odkladům školní docházky či možnos-
tem přijetí dětí mimo spádovou obec, směřujte na telefon 
ředitele školy 731 449 235.

vedení školy

Zákonný zástupce předloží:

• Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání  
• Potvrzení o očkování od lékaře  
• Kopii rodného listu dítěte  
• U cizích státních příslušníků kopii dokladu o povolení k pobytu 
• Kopii dokladu o odkladu školní docházky  
• U dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami kopii 
písemného vyjádření  školského poradenského zařízení  

Formuláře jsou k vyplnění a vytisknutí od 1.dubna do 
30.dubna na stránkách  předzápisu www.elektronicky-
predzapis.cz.  

Ve výjimečných případech pro rodiče, kteří nema-
jí možnost si dokumenty stáhnout a  vytisknout, mají 
možnost si je osobně vyzvednout v MŠ v průběhu měsíce 
dubna po  telefonické domluvě.  

Zápis dětí do mateřské 
školky Loděnice 
od 2. do 16. května 2021

Zákonný zástupce doručí žádost o přijetí a související do-
kumenty ve dnech konání  řádného zápisu následujícími 
způsoby:  

1.) do datové schránky MŠ 
2.) e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem  
3.) poštou  
4.) osobní podání - vhozením do poštovní schránky MŠ 
nebo osobně po domluvě v  předem stanoveném čase  

Před tímto termínem nebudou přihlášky přijímány.  
Další informace k zápisu včetně kritérií pro přijímání 
dětí budou vyvěšeny od  1.dubna na webových stránkách 
Mateřské školy Loděnice.  
 Těšíme se na Vás a Vaše děti
  

Za kolektiv zaměstnanců MŠ Loděnice
ředitelka Ivana Sabbagh 

Mateřská škola Loděnice, okres Beroun, Husovo nám.37, 267 12 Loděnice  IČO: 750 33 992, Tel: 604 544 483, E-mail: mslodenice@lodenice.cz,   
Datová schránka: 2btkuar, Web: www.webskoly.cz/mslodenice 

ŠKOLA, ŠKOLKA

V rozhovoru s panem ředitelem Veverkou jsme v minulém 
čísle Zpravodaje zmínili kulaté 70. výročí naší “nové” ško-
ly. Není proto od věci si připomenout, jak obtížně se její 
stavba připravovala.

Že stará škola na náměstí (dnešní školka) kapacitně nedosta- 
čuje, se vědělo již od roku 1877, kdy se poprvé začalo o je-
jím rozšíření hovořit. Jednání tehdejších zastupitelstev ale 
vůbec nebyla jednoduchá, a tak, i když byl v roce 1910 pro 
budoucí novou školu již zakoupen pozemek Na Brance od 
bývalého starosty Václava Landy (celkem 1100 m2 za 6000 
Korun), nakonec kvůli vypuknutí první světové války  
v roce 1914 ze stavby sešlo. Ani po válce ale pokrok jed-
nání nebyl příliš rychlý. Až v roce 1930 se radním povedlo 
směnit ještě jeden pozemek, a rozšířit tak plochu určenou 
pro stavbu, aby škola mohla být větší. Pražsko-železářská 
společnost slíbila zdarma vypracovat plány a na společné 
schůzi školní rady a obecního zastupitelstva bylo rozhod-

Loděnická škola - střípky z historie 
a vyprávění pamětníků - 1. část

nuto, že nová škola ponese jméno T.G. Masaryka. Se 
stavbou se ale opět nezačalo, neboť vypracované projek-
ty se zastupitelům zdály příliš drahé. Loděnický stavitel,  
František Šmíd, nicméně téhož roku obdržel celkem 
180 korun za vytýčení a nivelizování cesty k nové škole.  
V únoru 1931 pak obec věnovala 2000 korun místním 
nezaměstnaným z rozpočtové položky na úpravu cest  
a ti začali odkopávat příjezd k pozemku, kde se měla nová 
škola stavět. 

V roce 1932 architekt Velvarský zhotovil náčrty plánů 
nové školní budovy na 10 učeben, 1 kreslírnu, 2 pracovny, 
školní kuchyni, tělocvičnu, 4 kabinety, sborovnu, ředitel-
nu, byt ředitele, školníka, šatny, záchody, sprchy a ústřední 
topení a postup prací naplánoval na dvě stavební období. 
V prvním se měla stavět obecná škola s tělocvičnou a ve 
druhém škola měšťanská s bytem ředitele. Náklady byly 
vypočteny na 1.400.000,- Kč.	

Ani v roce 1933 se se stavbou nezačalo. Byl pouze při-
koupen další pozemek („poněvadž místo na novou školu 
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ŠKOLA
třídách zakázáno vyučovat a musela být zavedena střídavá 
výuka („ žactvo při vyučování pozorovalo silné záchvěvy 
podlahy v 1. poschodí budovy“).
Povolení ke stavbě nové školní budovy dala obecní rada až 
dne 28. ledna 1935 a stavba byla zadána firmě Panchártek-
Tomiško, která stavební práce zahájila. Protože však proti 
mimořádnému rozpočtu místní školní rady byly podány 
námitky, bylo okresním úřadem v Hořovicích zakázáno 
pokračovati ve stavbě, což zase vedlo ke dvoudenní stávce 
rodičů. Ve stavbě se tak pokračovalo i nadále, což bylo 
příčinou rušných schůzí nejen v místní školní radě, ale  
i v obecním zastupitelstvu. Tam však záhy rezignovala 
většina jeho členů a pro nedostatek finančních prostřed-
ků byla od dubna 1935 stavba zastavena, většina mate- 
riálu byla rozkradena a staveniště se stalo dějištěm trochu  
nebezpečných hrátek místní mládeže. 
Další osudy nové školy popíšeme příště. Ale vy zatím 
můžete hádat, jak souvisí „nová škola“ a „Egypt“, případně 
večer zavolat správné odpovědi na 607 723 709).

Z obecní kroniky a vyprávění pamětníků připravuje 
Jana Tučková

je malé“) a Ing. Velvarský z Prahy dostal za úkol vypraco-
vat rozpočet na 1. díl stavby s podmínkou, aby v něm bylo 
pamatováno na střechu rovnou i sedlovou, na topení kam-
ny i na ústřední topení.  Celkovou sumu Kč 800.000 v roce 
1934 starostové Loděnice a přiškolených obcí Chrustenic  
a Sv. Jana p. Skalou snížili na 700.000 (po vyloučení ústřed-
ního topení). Procentní rozdělení této částky mezi jednotlivé 
obce se však několikrát měnilo a platby rovněž vázly. 

A to přesto, že kvůli ztrouchnivělým trámům musel být 
strop jedné třídy staré školy již od roku 1931 provizorně 
podepřen dřevěnými sloupy a od roku 1934 bylo ve dvou 

SPORT
Judo víc než sport
Zdravíme naše příznivce!
Máme duben a ještě jsme neměli možnost se potkat, zatré- 
novat, zasoutěžit, užít si na horách a vůbec užít si tu  
atmosféru, kdy se vzájemně hecujeme, podporujeme  
a plánujeme další společné akce. Vloni touto dobou už 
jsme měli za sebou novoroční randori (cvičné zápasy), 
první nominační turnaj ve Velimi a soustředění na  
Šumavě v Hartmanicích. 

Bohužel zatím nevidíme to pověstné světlo na konci tu- 
nelu, ale plánujeme, jak budeme postupovat po rozvolnění 
vládních opatření. Letní soustředění musíme připravovat 
již teď, a protože lze předpokládat, že trénovat budeme 
v lepším případě až někdy před prázdninami, musíme 
naplánovat i několik soustředění v průběhu července. Tato 
soustředění budou formou příměstských táborů. Děti se 
mohou těšit na pestrý program, který odtajníme v květ-
novém, nebo červnovém čísle zpravodaje. 

Ani v této prapodivné době však nezahálíme. Vyhlásili 
jsme soutěž o nejlepší video. Zadání znělo jasně, každý na-
točí video dle vlastní režie, ve kterém nám předvede, jak 
trénuje a může dát příklad ostatním. A nebyla by to soutěž, 
kdyby se nesoutěžilo o ceny. První tři dostanou značkový 
batoh od firmy, která vyrábí judistické věci. No a aby to 
nebylo tak jednoduché, museli jsme koupit ve finále batohy 
čtyři. Vítězkou se stala Johanka Černá, druhé místo obsa-
dila Zuzka Belfínová - obě ze   ZŠ Loděnice a třetí místo  
si rozdělili Markéta a Pavel Pilařovi ze ZŠ Počaply. 

Na konci roku jsme také obdrželi vyhodnocení ze Stře-
dočeského kraje, konkrétně výsledků z krajských pře-
borů. V našem kraji působí 35 oddílů, které trénují judo.  
V celkovém hodnocení, tzn. všechny kategorie od přípravek 
až po seniory, jsme se umístili na 5. místě. Dovolím si 

připomenout několik bodů k našemu působení. Letos 
budeme slavit devátý rok naší existence. Zatím nemáme 
kategorii seniorů a juniorů, protože nám jednoduše ještě 
nedorostli. A naše nejsilnější skupiny U9 a U11 (mladší než 
9 let), kde vládneme, nesoutěžily z důvodu COVIDu v krajs- 
kém přeboru, což nás stálo umístění na “bedně”. Všechny 
body stály na mladším a starším žactvu. Mladší žactvo 
bylo čtvrté a starší žactvo nakonec třetí. Družstvo starších 
žáků skončilo druhé. Z třiceti pěti oddílů být pátý po deví-
ti letech působení je náš perfektní úspěch. Pro srovnání - 
za námi zůstala Lokomotiva Beroun na čtrnáctém místě  
a to za tři roky budou slavit padesát let trvání.

Další dobrou zprávou je, že máme hotové oddílové 
oblečení, na které nám přispěl sponzor z regionu. Bohužel 
ani to nemůžeme rozdat, protože se nemůžeme sejít. Tak 
se alespoň můžete podívat na přiložené fotce. Pevně věřím, 
že v dalším čísle zpravodaje budeme mít již lepší informace 
nejen pro naše borce.

P.S.: soutěž o batoh již skončila, ale pevně věřím, že si  
všichni udržují dobrou mysl vyplavováním endorfinů  
v individuální tréninkové zátěži.

Karel Dvořák, předseda spolku

Nová škola měla původně stát v těchto místech

Nová trika budou všem jistě slušet
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SPORT
YOGA s Janou
Už je to dva a půl roku, kdy jsem se s ní poprvé setkala  
v loděnickém Kulturním zařízení na hodině yogy. Od té 
doby se pondělky s yogou staly příjemnou pravidelností. 
Ta byla už v minulém roce bohužel okolnostmi částečně 
narušena, letos však setkání s naší cvičitelkou yogy JANOU  
BOUROVOU jen toužebně plánujeme.
Jana se nás vždy snažila povzbudit a podržet, v tom os-
tatně pokračuje v současné době přes sociální sítě. Tak  
vlastně vzniká i tento „rozhovor“, ve kterém bych vám ji chtěla  
představit.

Jano, mohla bys v krátkosti cvičení yogy trochu přiblížit 
čtenářům?
Lidé se od pradávna zabývali otázkou, co je člověk. Jeden 
z možných pohledů může být, že člověk je individualita, 
kterou tvoří pět složek (funkčních obalů, úrovní) – 1. tělo 
fyzické, 2. úroveň energie, životní síla, dýchání, 3. pod-
vědomí, automatismy a zvyky, emoce, 4. vědomá úroveň, 
uvědomování si vnějších a vnitřních dějů, sama sebe, po-
zornost, 5. nadvědomí, příčinná úroveň, karma. Pro mě je 
těchto pět úrovní základem praxe yogy , ani jedna nesmí být 
opomenuta. Všechny jsou propojené a na sobě závislé a co se 
děje v těchto úrovních, nejlépe vidíme na našem fyzickém 
těle, kde se vše zrcadlí /naše zdraví/.

Při cvičení asi hraje velkou roli přirozenost.
Svou vlastní praxi i lekce yogy vedu nenásilným, hravým 
způsobem. Základem je radost, která motivuje k pravi-
delnému cvičení. Dbám na to, aby jednotlivé ásany i celé 
sestavy byly prováděny v souladu se zdravým přirozeným  
pohybem, který vychází z vývojové kineziologie. V ásanách 
mi nejde o provedení dokonalé pozice, která je často 
provázena snahou, strnulostí a občas i zádrží dechu. Opak 
je pravdou, jde o uvolněnost a zároveň zapojení celého sys-
tému našeho těla.  Tělo je moudré a udržuje vyváženost, tedy 
zdraví samo. Jen mu nesmíme překážet. Správný pohyb léčí. 
Nesprávně vedený pohyb škodí. A nejedná se jen o pohyb 
na yogové podložce, ale o pohyb během celého dne. Proto 
se yoga nedá praktikovat pouze na lekcích, ale po celý běžný 
den. Důležité je, jak dýcháme v každodenním životě, jak sto-
jíme na autobusové zastávce, jak sedíme. 

Může nám yoga pomoci zvládnout i současnou nelehkou 
situaci?
Asi často slýcháte, že yogu je vhodné praktikovat pro fyzické 
zdraví, vnitřní klid a harmonii. S tímto názorem musím 
souhlasit. Obzvlášť dnešní doba nás nutí se zamyslet nad 
otázkou, co vše mohu udělat pro odolnost svého imunitního 
systému, pro svoje zdraví. Protože se říká „ve zdravém těle 
zdravý duch“, je vhodné se o sebe starat. Každý den či ales- 
poň 3x do týdne si najít 10 – 20 minut na vědomé prak-
tikování yogy spojené s vědomým dechem. To je minimum, 
které pro sebe můžeme udělat. Přidáme-li vhodnou stravu  
a vitamíny C, D, Echinaceu, potom naše odolnost proti 
virům musí být vysoká. Správné provedení ásany léčí. To, 
zda jsme v dané ásaně dobře, poznáme na našem dechu  
a pocitu v těle. Pokud náš dech je pomalý, hluboký, pocity 
jsou blažené, cítíme příval energie, potom máme jistotu, že 
nastavení yogové pozice je správné.

Kdy jsi ty sama s yogou začala?
S yogou jsem začala asi před 30 lety, to mi bylo 15 let.  
V té době jsem pochopila, že zdraví člověk nemůže docílit 
spolknutím prášku a uvědomila jsem si, že s bolestmi těla 
se nemusí žít celý život. K tomu se právě v tomto období 
přidala smrt mně blízkého člověka, která byla důvodem  
k hlubokému zamyšlení nad životem, jeho smyslem, smrtí  
a životem po smrti. Bylo to velmi zlomové období.

Dostala ses někdy do situace, kdy ti yoga vyloženě  
pomohla?
Další životní nápovědou byly porody mých dětí a setkání 
s vlastní smrtí, kdy jsem se díky praktikování yogy, hlavně 
meditací a prací s myslí, úplně uzdravila.  

Čím ti yoga učarovala?
Učarovala mi svojí komplexností. Nejedná se totiž jen  
o fyzické cvičení, ale i o práci s emocemi a naší myslí. To 
vede k větší zodpovědnosti za náš život a naše zdraví. Yoga 
nám pomáhá i v těžkých situacích získat potřebný odstup  
a nadhled. Učí nás žít v srdci.

Jak yoga ovlivnila tvůj život?
Díky yoze žiji vědomější spokojenější život, kdy s lás- 
kou přijímám karty, které mi byly v tomto životě rozdány,  
a využívám je na co nejradostnější život v lásce a zdraví. 
Principy yogy, které vedou k sebepoznání, k osobnímu roz-
voji a sebelásce, mi pomáhají budovat naplněný život s har-
monickými vztahy. Sice mám ještě velkou část cesty před 
sebou, ale směr je jistý.

Jak dlouho už působíš jako cvičitelka yogy?
Jako cvičitelka yogy působím deset let. Postupně jsem k lek-
torování dětské yogy v MŠ přidala lektorování dětí prvního 
stupně ZŠ a yogu pro dospělé. Moje lekce ovlivňují moje 
zkušenosti z pětiletého praktikování Taichi a hlavně deseti-
leté studium psychoterapie včetně práce v poradně osobního 
rozvoje.

Yoga ti v současnosti asi velmi chybí
V této době se mi po lektorování velice stýská. On-line lekce 
nemohou nahradit osobní přístup „živých“ lekcí. Hned 
jak to bude možné, yogové lekce obnovím. Také připra- 
vuji, až se situace rozvolní, prožitkové víkendy s yogou  
v panenské přírodě Českosaského Švýcarska.
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V letošním pro loděnický fotbal významném roce jsem 
oslovila dlouholetého předsedu našeho fotbalového klubu, 
pana Josefa Tůmu. Vzhledem k virové pandemii jsme si 
„povídali“ počítačem.

Pane Tůmo, jste nejvyšším představitelem letos stoletého 
spolku. Jste hrdý na bohatou historii tohoto sportu v Loděni-
ci? V obecní kronice se tehdy psalo, že se mládež věnuje ko-
pané na úkor jiných tělesných a duševních činností. Kolik 
mládeže a dospělých chodí dnes „do fotbalu“ ?

Rád Vám odpovím na vaše otázky. 
Ptáte se, zda jsem hrdý na historii fotbalového klubu. 
Samozřejmě že jsem hrdý. Je to opravdu už sto let co se tu 
prvně koplo do míče, ale my počítáme historii klubu až 
od roku 1929, protože od té doby klub funguje nepřetržitě. 
Klub vybudovali s nadšením lidé, kteří si fotbal zamilova-
li a byli ochotni věnovat mu čas, práci i svoje prostředky. 
Klubem prošly, dovolím si říci, tisíce dětí. Říkáte, že se  
v kronice píše, že se mládež věnuje kopané na úkor jiných  
tělesných a duševních činností, což se dotklo hlavně Sokola. 
To zažíváme bohužel i dnes. Mládež se odklání od tradičních 
sportů. Pociťujeme to také, ale stále dokážeme naplnit ce-
lou strukturu mládežnických soutěží. Klub má dnes kolem 
160 aktivních členů (to jsou hráči, trenéři a funkcionáři). 
Doufám, že stále máme 90 dětí, už jsem je dlouho neviděl. 
Dalších asi 30 členů se věnuje fotbalu rekreačně, to je stará 
garda a ženy.

Hrálo se nejdříve na louce pod Kůšovem, na louce naproti 
nádraží, a až 21. 6. 1931 bylo zřízeno hřiště na Jánské. Sice 
poněkud jinak než je dnes, bez kabin /hráči měli zázemí 
v hostinci Na Krétě/, ale opravdové hřiště. Jak se na něm 
dneska hraje?

Co se týká hřiště, tak tu historii znám jen z kronik. Já už 
pamatuju hřiště, tak jak ho známe dnes. Povedlo se nám 
postupně vybudovat kvalitní zázemí v podobě kabin a so-
ciálního zázemí. Horší je to s hrací plochou. Je to jen louka, 
není to trávník s podložím a odvodněním. To obrovské za-
tížení, trénuje tu dvakrát týdně pět družstev mládeže, dvě 
družstva dospělých a ještě zmínění rekreační hráči a k tomu 
soutěžní zápasy, snáší trávník velice špatně i přes veškerou 
péči, kterou mu věnujeme.

Fotbal v Loděnici Historická tribuna byla vystavěna teprve v roce 1941-1942 
za intenzivní pomoci pana A. Langeho, dlouholetého funk-
cionáře klubu. Letos její historie končí. Jaká bude nová tribuna?
Ptáte se na tribunu. Je to asi poslední dřevěná tribuna  
v republice. Na jejím stavu se podepsaly kořeny obrovských 
topolů vysazených vedle ní. Postupně prorůstaly pod zákla-
dy, došlo k jejich naklonění a ohrožení stability celé stavby. 
Nová tribuna je koncipována tak, že ve spodní části bude 
sklad a garáž na techniku pro údržbu trávníku a okolí a na-
hoře bude krytá montovaná tribuna o stejné kapacitě jako 
ta současná. Půdorys bude stejný jako nyní.

Osobně věřím, že historie loděnického fotbalu letošním 
výročím nekončí. Z vlastní zkušenosti vím, že udržet  
v chodu společnost nadšenců přidá hodně šedin, a mnozí  
nevydrží. Co byste svému klubu přál do budoucna?

Píšete, že věříte, že historie loděnického fotbalu nekončí. To 
já věřím také. Je to trochu na nervy zajistit provoz a nám 
starším už taky dochází síly, tak to chce trochu omladit ve-
dení klubu. Naštěstí už se pár kluků ochotných se do toho 
zapojit našlo. Do budoucnosti klubu přeji právě ty pracovitý 
lidi, bez nich to nejde a chuť do fotbalu bude, doufám, pořád.

Ještě bych se chtěl vyjádřit k jedné věci. V minulých dnech 
došlo na našem hřišti snad i k historické události. Byly 
pokáceny všechny stromy kolem hřiště, které tvořily dlouhá 
desetiletí jeho kolorit. Došlo k tomu proto, že se na podzim 
samovolně zřítil jeden z obrovských topolů. Naštěstí večer 
a do potoka. Osobně bych chtěl za celý klub poděkovat 
Obecnímu úřadu v Loděnici a pracovníkům, kteří tu prá-
ci udělali. Byla odvedena perfektně. Měl jsem obavy, jak to 
bude probíhat a kolik škod se udělá. Nebyla udělána škoda 
ani za 1 Kč. Úžasné. Už jsem slyšel, že se porazily zdravé 
stromy atd. Vypadá to tak podle pařezů, ale jak mi říkali 
ti, co je káceli, od poloviny své výšky byly kmeny oslabeny 
plísní a čtyři z těch třicetimetrových obrů byly vykotlány 
úplně. Vůbec nechápu, jak mohly při své výšce odolávat 
větrům, a když si představím, že jsme včetně dětí pod nimi 
trénovali a hráli, je mi blbě ještě teď. Nikdo také nevidí tu 
sisyfovskou práci s neustálým úklidem listí, po každém vět-
ru bylo hřiště plné větví...

No nic, už je to pryč. Vysadí se nové a já ještě jednou DĚKUJI.
Děkuji za rozhovor a přeji hodně výher v normálních 
společenských podmínkách.

Ptala se Alena Heinrichová.
 

Vím, že cvičíš i děti. V čem se liší práce s dětmi? Co tě při 
práci s nimi zaujalo nebo překvapilo?

Děti jsou čisté, otevřené bytosti. Hlavně z dětí mladšího věku 
po většinu času vyzařuje láska a radost. Starší již bývají za-
těžkaní „tíhou světa“. Při lektorování dětské yogy mě baví být 
s dětmi na stejné vlně. Kromě hravého praktikování ásan, 
pranajámy, yogových sestav a relaxace si s nimi povídám  
o životě, o tom, jak se cítí, jak se emoce dají vyjadřovat, či jak 
se dají uvolnit z těla. Mým hlavním cílem je předat jim, že to 
nejdůležitější na světě je sebeláska a následování našich srdcí 
neboli naší životní cesty. Věřím, že život v srdci, v lásce je to 
nejdůležitější pro každého z nás, přináší to člověku svobodu, 
radost a zdraví. 

Krásný závěr, co dodat?
Snad ještě citát:„Změnou, kterou hledáme ve světě, se 
musíme stát sami.“ Eduard Tomáš.
Tedy čtenářům přeji hodně síly ke změnám vedoucím ke 
spokojenějšímu životu. A doufám, že naše pondělní setkání 
s yogou budou opět brzy obnovena.
Jano, děkuji ti za rozhovor a pevně věřím, že až si čtenáři 
budou moci tento text přečíst, opět budeme společně  
s radostí provádět „pozdrav slunci“ ve všech variantách.
/Pro případné zájemce o yogu uvádím kontakt: 605 477 521   
https://yogabay.webnode.cz/ 

Dagmar Smutná

SPORT
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Koronavir nám teď příliš nedovoluje cestovat a výstavní síně, 
muzea, zámky i hrady jsou zavřené, o to více se však rozvíjí 
virtuální objevování krás naší země i zajímavých osobností.  
I u nás v Loděnici žije řada zajímavých lidí, a tak si pojďme, 
stejně jako v minulém vydání Zpravodaje, představit dalšího 
z nich.
Petra Šimra jsem poznala při projektování přípojek na nově 
budovanou kanalizaci, spolupracovala jsem s ním při přípravě 
přednášek o textilním průmyslu v Loděnici a o loděnické 
vápence pro Klub volného času a ještě několikrát jsem pak 
viděla, jak se kolem jeho stánku na adventním trhu srocují 
malí i odrostlejší a se zápalem staví z kostiček, které tam jsou 
jsou k dispozici.
Při loňské návštěvě zámku ve Zruči nad Sázavou jsem však 
zjistila, že vedle rozkošného muzea panenek s opravdu 
unikátní sbírkou těchto hraček nejrůznějších velikostí tu 
mají také samostatný sál s exponáty, které z kostiček české 
stavebnice Seva vytvořil loděnický občan Petr Šimr a ve vit-
ríně je hned několik zarámovaných diplomů za uznané re-
kordy od agentury Dobrý den Pelhřimov. V další místnosti 
pak byl koutek vybavený stolečky a židličkami a především 
zásobníky s kostičkami, ze kterých si kdokoli mohl zkusit 
postavit svůj vlastní výtvor.
A tak jsem pana Šimra oslovila a položila mu několik otázek:

Kolik rekordů jste již stihl vytvořit?
 
Na Kostičkofestu v Litomyšli mi byly dne 14. 07. 2019 
rozhodčími agentury Dobrý den uznány celkem tři rekordy. 
První za největší sbírku komerčních továrních setů z portfolia 
výrobce stavebnic Seva obsahující všechny dostupné modely, 
včetně těch, které nebyly uvedeny do komerční výroby.	
Druhý rekord mi byl udělen za největší sbírku modelů vlastní 
tvorby z české stavebnice Seva (tehdy 93 modelů, dnes jich je 
již přes 400 a další úspěšně vznikají). 

Třetí rekord byl zapsán v souvislosti s největší sbírkou výrob-
ních artiklů společnosti Kovozávody Semily z let 1955 – 1993, 
která v čase zápisu rekordu dosahovala 80 kusů. Tato sbírka 
je v současné době putovní expozicí a k vidění je postupně  
v různých muzeích po celé ČR. Výstava je doprovázena 
dětskou hernou na tzv. “retro vlně”, kde si návštěvníci mohou 
nostalgicky zavzpomínat na různé stavebnice, magnetové sk-
ládačky, mozaiky a často i kuriózní hračky, ale také domácí  
a kuchyňské potřeby od tohoto výrobce. I tato sbírka se ale od 
doby udělení rekordu zvětšila na více než dvojnásobek.

To asi znamená, že klukovské nadšení přerostlo v celoživot-
ní vášeň – jak dlouho Vaše sbírky vznikaly?
Sbírka modelů dánské stavebnice Lego®, se kterou jsem 
soukromě i komerčně začínal, vzniká prakticky od dětství  
a rozsahem je v ČR čtvrtá největší mezi komerčními sběrate-
li. Jako vlastenec jsem se v roce 2018 zaměřil také na českou 
stavebnici Seva a od loňska i na stavebnici Cheva. S oběma reali- 
zuji expozičně-herní výstavy pod názvem “Svět kostiček®”, 
kde prezentuji také vlastní tvorbu různých modelů, včetně 

Kostičky, kam se podíváš - 
Rozhovor s Ing. Arch. Petrem 
Šimrem

řady specialit připravených pro zápisy nejen do české knihy 
rekordů, ale i do Guinnessovky. Od října 2020 jsou mé akti- 
vity spojeny také s českou plastovou stavebnicí Variant od 
výrobce Kaden, která je podobná stavebnici Merkur. Je ovšem 
pouze měřítkově větší a je cílena dětem ve věku 3+. 

Kde všude v naší republice jsou tedy Vaše stopy?
Jako pasivní člen místní SDH jsem nedávno představil nabíd-
ku nových stavebnic, servisních balíčků s dílky Seva a děts-
kou hernou na oslavách SDH Loděnice. Od roku 2014 jste 
ale mohli potkat výstavy a aktivity projektu Svět kostiček® 
prakticky kdekoli v ČR. Realizuji expozičně-herní výstavy, 
Kostičkofesty, různé workshopy, přednášky, komentované 
prohlídky, ale také vlastní lektorské kurzy “Seva Stavi-
telská akademie” s různými stupni obtížnosti pro kolektivy 
všech institucí školní i předškolní výchovy i mimoškolních  
a zájmových aktivit. 

Na co se ještě můžeme těšit? Co takhle nějaká výstava  
v Loděnici? 
V těchto dnech ve svém design ateliéru usilovně pracu-
ji na modelech multifunkčních technických strojů z české 
stavebnice SEVA, které výrobce zařadí do komerční výroby  
v následujících měsících. Až pomine tato smutná pande- 
mická doba, určitě budu pokračovat s výstavami. Chtěl bych  
představit na letošním Kostičkofestu v Mladé Boleslavi mimo 
jiné modely vlastní tvorby z české stavebnice Variant. I v tom-
to případě se jedná o unikátní projekt, který bude kandidovat 
na zápis do knih rekordů. Rezervační systém mých výstav je 
aktuálně plně obsazen do konce roku 2021, ale pokud se naj- 
de vhodný výstavní prostor, rád své modely někdy předsta- 
vím ‘i v Loděnici. Aktualizované informace o aktivitách 
projektu Svět kostiček® zájemci naleznou na Facebookových 
nebo webových stránkách www.svetkosticek.cz, stejně jako 
e-shop s nabídkou stavebnic a doplňkových náhradních 
dílů. Žádnou kamennou prodejnu nebo výstavní síň bohužel  
v současné době nemá smysl plánovat.

Děkuji za rozhovor a přeji ještě řadu dalších úspěchů, které 
naši obec proslaví. Jana Tučková

Ing. arch. Petr Šimr s modely ze stavebnice SEVA
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Při sledování vládních nařízení ohledně testování ve 
firmách a institucích mě napadlo pozeptat se přímo  
v Loděnici, jak na tom některé subjekty jsou.

Asi nejprozíravější je mnou oslovená společnost JEŽ - 
kamenické práce, spol. s. r. o.. Na žádná nařízení zde 
nečekali a své zaměstnance testují výhradně na své 
náklady již od začátku února letošního roku. Ostatní hy-
gienická opatření jsou už rok zaběhnutým standardem.

Vládní nařízení ohledně testování předběhla i společnost 
Volvo Group Truck Center Loděnice. V rámci spole-

ŽIVOT V OBCI
čenské odpovědnosti testuje své zaměstnance 2 x týdně  
již od počátku března. Po celý rok poskytuje svým za- 
městnancům ochranné pomůcky, pro klienty nainsta- 
lovala plexisklové přepážky a procesy na pracovišti se 
snaží řídit tak, aby docházelo k minimu kontaktů mezi 
zaměstnanci i klienty.

Pozornost testování zaměstnanců věnuje i Obecní úřad. 
Testování se pravidelně podrobují všichni zaměstnanci 
včetně úklidové čety.

Vzhledem k počtu zaměstnanců jsem o samostatnou 
rozsáhlejší informaci požádala i společnost GZ Media.

Bohuslava Vohradská

Jak je to s testováním na území obce?

Když se před rokem objevily první případy nakažených  
v České republice, jen málokdo by řekl, že za rok se bu- 
deme s pandemií stále potýkat a že budeme v situaci, kdy  
nemocnice praskají ve švech. Bohužel situace nyní 
není vůbec příznivá, a i my v Gramofonce stále 
zpřísňujeme opatření, která chrání naše zaměst-
nance a v návaznosti na to i občany Loděnice. Během 
celého roku jsme vždy dbali na dodržování všech 
nařízení vlády a v obdobích rozvolnění naopak nepole- 
vovali a vyžadovali, aby zaměstnanci i během léta použí- 
vali ochranné prostředky a co nejméně se scházeli.

Pro občany Loděnice, kteří z Gramofonky odebírají obědy, 
jsme při zachování nejpřísnějších hygienických pravidel 
zajišťovali i nadále možnost odběru obědů s výjimkou 
dvou týdnů v únoru letošního roku. Loni na jaře, kdy byl 
zoufalý nedostatek ochranných prostředků, jsme obci 
poskytli pro nejzranitelnější skupiny občanů dodávku lát-
kových roušek a nyní dodáváme dobrovolným hasičům 
dezinfekci pro postřik zastávek, míst pro sběr odpadu  
a dalších veřejných prostor.

V Gramofonce jsme již 26. 2. 2021, tedy ještě již před plat-
ností vládních nařízení, začali s testováním zaměstnanců. 
Každý den testujeme cca 300 našich zaměstnanců tak, 
aby každý zaměstnanec podstoupil antigenní test ales-
poň jednou týdně (vč. těch agenturních). Testovací mís-
to se nachází na zaměstnaneckém parkovišti, proto zde 
můžete zaznamenat neustálý pohyb osob, které jdou na 
test a během pár minut zase zpět do práce. Zaměstnanci 
se na testování online rezervují, díky čemuž je zajištěno, 
že se na parkovišti neshlukují a netvoří se fronty. Tuto 
službu pro nás provádí profesionální zdravotnická firma 
Renturi a.s., která nám dodává kvalifikovaný personál  
i testy samotné. Výsledky za týden před uzávěrkou tohoto 
čísla Loděnického zpravodaje byly velmi dobré, otestovali 
jsme přes 1400 osob a pozitivní test se ukázal u 29 z nich. 
Přibližně polovina se následně potvrdila i na PCR testu. 
Máme tedy záchyt 1 % zaměstnanců, což je mírně pod 
celostátním průměrem přírůstku počtu nakažených na 
počet obyvatel.

Samozřejmostí je, že zaměstnanci při nástupu na směnu 
vyfasují každý den hned na vrátnici respirátor nebo chirur- 
gickou roušku, které jsou povinni nosit po celou dobu 
přítomnosti v areálu. Pouze toto opatření vyjde firmu na 
cca 300.000,- Kč měsíčně. Jídelna nám běží pouze jako 
výdejové okénko, balí porce do laminovaných krabiček, 
takže každý zaměstnanec si jídlo pouze vyzvedne a odnáší 
si jej na pracoviště. Tím se snažíme zabránit shlukování 
většího počtu osob v jídelně a případnému přenosu náka-
zy během konzumace jídla. Dbáme na pravidelnou dezin-
fekci a zvýšenou hygienu sociálních zařízení a společných 
prostor, každé pracoviště je vybaveno dezinfekčními gely 
na ruce, spreji na dezinfekci ploch a kontaktních míst  
a v umývárnách používáme pouze antibakteriální mýdla.

Věříme, že všechna tato opatření i zodpovědný  
přístup zaměstnanců činí Gramofonku bezpečným 
místem, ostatně výsledky testování to jen potvrzují.

Mgr. Ivana Tomisová, 
Ředitelka personálně právního úseku GZ Media, a.s.

Jak probíhá boj s covidem  
v Gramofonce?
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Nejsem velkým příznivcem facebooku, ale zároveň 
vím, že jako jedna z největších sociálních sítí hraje ve 
společnosti velkou roli a v zvláště v současnosti může 
často posloužit dobré věci. Jak je pak milé, když na 
jeho stránkách naleznete informace, které se vážou  
k vaší obci nebo přímo ke konkrétnímu člověku, 
kterého znáte. S jedním takovým článkem bych vás 
chtěla seznámit.					   
			                           Dagmar Smutná.
   (převzato z facebooku Rehabilitační nemocnice Beroun)

Od roušek po buchty		             12. března 2021
Po celou dobu epidemie se přímo či nepřímo setkáváme  
s podporou veřejnosti. Na jaře lidé šili roušky pro  
personál i klienty naší nemocnice, dováželi nám ener- 
getické nápoje, ovoce a zeleninu, pizzu, ale i vlast-
noručně upečené sladkosti. Jednou z takových  
obdivuhodných osob je paní Bohuslava Vohradská,  
jejíž příběh vám dnes přinášíme. 

Tvrdí, že zná spousty lidí, kteří jsou mnohem aktivněj- 
ší než ona, a nepřipadá si nijak výjimečná ke zveřej-
ňování svého života a aktivit, ale: „Pokud by to mělo 
někomu poskytnout inspiraci, tak hurá do rozhovoru.“

„Loňský začátek března nás asi všechny zaskočil 
nepřipravené. Vzpomínám si na víkend, kdy od 
pondělí bylo nařízeno nošení roušek. Mojí výhodou 
byl šicí stroj, zkušenost z doby, kdy jsem šila na své 
malé děti a vědomí, že to má smysl. Zatímco už jsem 
šila z doma nalezeného materiálu, manžel stál frontu 
na další látky. V pondělí ráno jsem už běhala po obci  
s košíkem roušek a rozdávala. Po rodině a kamarádech 
přišla na řadu infrastruktura. Prodejny (v té největší už 
si šili sami), úklidová četa, hasiči, pošta, obecní úřad  
a pak náhodní kolemjdoucí.

Byla jsem ráda, když jsem na facebooku našla skupinu 
„Šijeme roušky Berounsko“. V této skupině jsme se 
jednotlivé švadlenky podporovaly, a jakmile byla jed-
na poptávka vyřízena, šlo se na druhou. Celá skupi-
na jich tak našila tisíce, mimo jiné i pro nemocnici  
v Berouně i Hořovicích. Komunita, která vznikla 
kolem této skupiny, mě oslovila svou organizovaností 
a cílevědomostí. Bylo mi ctí se s nimi seznámit. 

Když na podzim začala opět stoupat čísla nakažených  
a v nemocnicích bylo čím dál tím těsněji, přemýšle-
la jsem, čím mohu znovu přispět. Impulsem byl můj 
mladý, do té doby zdravý kamarád, který v těžkém 
stavu skončil s covidem v berounské nemocnici. A když 
jsem slyšela o péči, které se mu v Nemocnici Beroun 
dostává, bylo rozhodnuto. Zdravotnictví bylo jasnou 
volbou. Ale k čemu bych byla platná bez příslušného 
vzdělání? Volba nakonec padla na pečení sladkostí pro 
personál oddělení pečující o covid pacienty. K mojí 
myšlence se díky výzvě v jedné facebookové skupině 
přidala i paní Hana Kollmanová, se kterou tvoříme 
tým do dneška. Obdivuji ji, protože se navíc stará ještě 
o malé děti. Poděkování patří určitě rodině Eliášových, 
která mi okamžitě po mé výzvě věnovala spoustu 
základních surovin.

Loňské roušky a dnešní pečení možná odráží celkové 
změny ve společnosti, které se za rok udály. Po loňském 
nadšení, tleskání a vzájemné pomoci se ještě na podzim 
objevovaly aktivity v oblasti pomoci zdravotníkům  
z řad občanů. Dnes moc pomoci nevidím a spíše se set-
kávám s bagatelizací jejich práce a spousta lidí se i přes 
restrikce chová, jako by se nic nedělo.
 
S pečením chci pokračovat do té doby, dokud tu ten 
nezvaný host bude v takové míře, že život zdravotníků 
bude zcela převrácen a stav se nevrátí do normálních 
kolejí. Je to sice jen drobek pomoci, ale je to asi to jedi- 
né, jak je mohu podpořit. 

V této době přeji všem hlavně zdraví, některým přeji 
to, aby pochopili, že tu nežijí sami.

Všechny prosím, ať se nechají očkovat hned, jak můžou. 
Ať využijí nabízené pomoci s registrací či dopravou do 
očkovacích center. Přeji hlavně dětem a učitelům, aby 
se opět mohli vídat ve škole, kam děti patří a potřebují 
ji nejen k učení. Všem, kteří na současnou krizi do-
platili ekonomicky, bych přála, aby vzešli do dalšího 
podnikání silnější. Budou to potřebovat. Do budoucna 
je vidím jako jednu z nejohroženějších skupin. A všem 
zdravotníkům hlavně výdrž a brzký návrat do běžného 
režimu.“

S paní Vohradskou rozmlouvala paní  
Lucie Lišková, tisková mluvčí RNB

Zdravotníci si váží pomoci našich 
občanů

ŽIVOT V OBCI

NAPSALI NÁM

Proč právě 8. březen?

Původně mělo jít o 19. březen, kdy v roce 1848 pruský 
král údajně přislíbil zavedení volebního práva pro ženy. 
Svého slibu ale nikdy nedostál. A tak ke stanovení jed-
notného data nakonec přispěly rozsáhlé demonstrace  

v Petrohradě 23. února 1917, kdy ženy protestovaly 
proti první světové válce. 

Po abdikaci cara byla tehdy ustanovena vláda, která 
schválila volební právo žen. Posunem do gregoriánského 
kalendáře, je 23. únor vlastně 8. březen. Mezinárodní 
den žen si dodnes mnozí spojují s obdobím totality, kdy 
podniky, školy a další organizace gratulovaly ženám  
k jejich svátku.  Jenže oslavovat ženství se totiž dá  
s mnohem větší noblesou.

Vám, ženám, zvláště matkám 
nositelkám života, vřelý dík
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NAPSALI NÁM
V minulém roce jsem na jedné sociální síti napsal, že 
podle mne, má jedna žena větší hodnotu než tři muži  
a někde dokonce více než pět. Je to moje přesvědčení 
po více než sedmdesáti letech života. Odezva byla 
obrovská, zejména ženy byly nadšené, ale v podobném 
duchu reagovali i muži. Byl jsem tím zaskočen, avšak 
je to příjemný pocit vědět, že mnoho lidí v tomto du-
chu uvažuje. Ano pánové, tátové, važme si žen a učme 
to své syny.

Jen mne velice mrzí, že jsem poznal v této obci také 
ženy škoditelky a je smutné, že škodí proto, aby  
uspokojily svoje ego a prosazovaly skupinové zájmy 
na úkor obyvatel Loděnice a řádné správy svěřeného 
majetku. Neštítí se podlých činů typu, který by  
se hodil tak do období první republiky někde  
v zapadlém kraji. Před několika lety jsem veřejně řekl,  
že tuhle obec vidím jako středověk vedle Prahy.

Díky Bohu, věřící katolíci, promiňte mi, že si beru jeho 
jméno do úst, ale věřím, že to není nadarmo, protože 
poslední roky je zde skupina zastupitelů, snad i z Boží 
vůle, která čestně plně slib daný voličům pracovat ve 
prospěch obce a jejích občanů a s nimi pomalu rostoucí 
skupina sympatizantů. Je úsměvné jak jim ti „praví“ 
podráží nohy a současně k pláči jak, jsou nechutní, i ti 
vzdělaní a jací jsou to podrazáci. 

Je velká škoda, že Loděnické ženy více netlačí na své 
muže, aby pomohli těm pracovitým a čestným zlepšit 
klima v obci, dát najevo svůj názor a přemýšlet o tom 
co je správné a co nám škodí. Stará pravda je, že každý 
musí začít u sebe. Tak to chlapi udělejme pro své ženy.

Pevné zdraví, mnoho krásných dnů, zdravé a veselé 
děti vám ženám přeji. Samozřejmě hodné muže.

V předvečer dne oslavujícího ženy,
Jindřich Emilian, Pražská 117

To, že z jeviště v Kulturním zařízení (KZ) v zimě 
táhne chlad, víme už mnoho let. Také víme, čím to 
je. Pod střešními taškami chybí tepelná izolace. Měl 
jsem proto velkou radost, že vyšla na zateplení kina 
po tolika letech neúsporného vytápění konečně řada.

Vedení obce nechalo zpracovat Energetickou studii 
(viz podklady k zasedání ZO 10. 2. na www.lodeni.
cz) a předložilo ji zastupitelům jako jediný podstat- 
ný podklad sloužící pro odsouhlasení zadání pro-
jekčních prací. Projekt je potřebný pro získání 
stavebního povolení a pro vlastní práce se zateplením 
budovy KZ. Výsledkem studie jsou tři varianty,  
u nichž lze předpokládat, že povedou k získání 
dotace. Ta by pak mohla pokrýt 35 % nebo 40 % 
nákladů. Vlastní zateplení je ve studii vyčísleno na 
4,4, resp. 5,2 mil. Kč podle zvolené varianty.
Teprve těsně před hlasováním starosta upřed-
nostnil variantu č. 2. Důvody uvedené pre- 
ference v podkladech chyběly. Bohužel ani 
starosta, ani místostarostka, ani nikdo jiný  
nedokázal výhody varianty č. 2 popsat a po- 
rovnat ji s ostatními. Věděli pouze, že uvedenou  
variantu doporučil JUDr. Sršeň a ten se údajně vyzná  
i v zateplování budov. Důvody, proč ji Sršeň doporučil, 
bohužel zapomněli. Stáli jsme tedy před zadáním 

projekčních prací za 540 tis. Kč na zakázku v ceně  
kolem 5 mil. Kč podle jedné konkrétní varianty  
a nikdo z přítomných zastupitelů nevěděl proč (viz 
nahrávku zastupitelstva 10. 2., čas 43:41 na www.
lodeni.cz).

Zastupitelé LoDění před hlasováním upozornili na 
ještě důležitější fakt. Návratnost investice lze před-
pokládat 75, resp. 80 let (opět podle zvolené vari-
anty), v případě spolufinancování z dotace téměř 50 
let, a to nepočítaje náklady na energetickou studii, 
na projekt, na získání dotace, na administraci dotace  
a na odměny technickému dozoru a dozoru bez-
pečnosti práce. Odhaduji, že utratíme ještě, řekněme, 
další jeden milion. Ten ve výpočtu návratností 
zohledněn není. Dobu návratnosti studie explicitně 
neuvádí. K údajům lze však dospět poměrně jed-
noduchým výpočtem.

Za zastupitele LoDění jsem navrhl nechat zpracovat 
dodatečné upřesnění tepelného výpočtu, abychom 
mohli přesněji rozhodnout, které části budovy za-
teplit necháme a u kterých konstrukcí se to ne- 
vyplatí. Zadání projekčních prací jsem proto navrhl 
ještě odložit. Návrh byl přijat jednohlasně. Podpořil 
jej i starosta, předkladatel návrhu původního.
 

Kamil Horný, zastupitel za LoDění

(Ne)zateplujeme kino


